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Błogosławieństwa są odpowiedzią na naturalne pragnienie szczęścia. Pragnienie to ma BOSKIE pochodzenie; BÓG wszczepił je w serce człowieka, by przyciągnąć je 

do siebie, ponieważ tylko ON może je zaspokoić. Z pewnością wszyscy chcemy żyć szczęśliwie i nie ma wśród ludzi nikogo, kto nie zgodziłby się na to, zanim by mu 

to nawet jasno przedstawionoŚW. AUGUSTYN, DE MORIBUS ECCLESIAE CATHOLICAE, 1, 3, 4: PL 32, 1312. 

 Jakże więc szukam CIEBIE, PANIE? 

 Gdy szukam CIEBIE, mojego BoGa, szukam życia szczęśliwego. 

 Będę CIĘ szukał, by dusza moja żyć mogła. 

 Ciało me żyje dzięki mojej duszy, a dusza żyje dzięki TOBIEŚW. AUGUSTYN, CONFESSIONES, X, 20, 29. 

 Jedynie BÓG nasycaŚW. TOMASZ Z AKWINU, EXPOSITIO IN SYMBOLUM APOSTOLICUM, 1… [KKK, 1718]

SZÓSTA NIEDIELA ZWYKŁA 
Z KSIĘGI PROROKA JEREMIASZAJR 17, 5-8 

Tak mówi PAN: 

«Przeklęty mąż, 

który pokłada nadzieję w człowieku 

i który w ciele upatruje swą siłę, 

a od PANA odwraca swe serce. 

Jest on podobny do dzikiego krzewu na stepie, 

nie dostrzega, 

gdy przychodzi szczęście; 

wybiera miejsca spalone na pustyni, 

ziemię słoną i bezludną. 

Błogosławiony mąż, 

który pokłada ufność w PANU, 

i PAN jest jego nadzieją. 

Jest on podobny do drzewa zasadzonego nad wodą, 

co swe korzenie puszcza ku strumieniowi; 

nie obawia się, 

gdy nadejdzie upał, 

bo zachowa zielone liście; 

także w roku posuchy nie doznaje niepokoju 

i nie przestaje wydawać owoców». 

PSALM RESPONSORYJNYPS 1, 1-2. 3. 4 I 6 (R.: POR. PS 40 [39], 5A) 

REFREN: Szczęśliwy człowiek, który ufa PANU 

Szczęśliwy człowiek, który nie idzie za radą występnych, 

nie wchodzi na drogę grzeszników 

i nie zasiada w gronie szyderców, 

lecz w Prawie PAŃSKIM upodobał sobie 

i rozmyśla nad nim dniem i nocą. 

On jest jak drzewo zasadzone nad płynącą wodą, 

które wydaje owoc w swoim czasie. 

Liście jego nie więdną, 

a wszystko, co czyni, jest udane. 

Co innego grzesznicy: 

są jak plewa, którą wiatr rozmiata. 

Albowiem droga sprawiedliwych jest PANU znana, 

a droga występnych zaginie. 

Z PIERWSZEGO LISTU ŚW. PAWŁA APOSTOŁA DO KORYNTIAN1 KOR 15, 12. 16-20 

Bracia: 

Jeżeli głosi się, 

że CHRYSTUS zmartwychwstał, 

to dlaczego twierdzą niektórzy spośród was, 

że nie ma zmartwychwstania? 

Jeśli umarli nie zmartwychwstają, 

to i CHRYSTUS nie zmartwychwstał. 

A jeżeli CHRYSTUS nie zmartwychwstał, 

daremna jest wasza wiara 

i aż dotąd pozostajecie 

w waszych grzechach. 

Tak więc i ci, 

co pomarli w CHRYSTUSIE, 

poszli na zatracenie. 

Jeżeli tylko w tym życiu 

w CHRYSTUSIE nadzieję pokładamy, 

jesteśmy bardziej od wszystkich ludzi 

godni politowania. 

Tymczasem jednak CHRYSTUS zmartwychwstał 

jako pierwociny spośród tych, 

co pomarli. 

AKLAMACJAPOR. ŁK 6, 23AB ALLELUJA, ALLELUJA, ALLELUJA! 

«Cieszcie się i radujcie, 

bo wielka jest wasza nagroda w niebie» 

SŁOWA EWANGELII WG ŚW. ŁUKASZAŁK 6, 17.20-26 

JEZUS zszedł z Dwunastoma na dół 

i zatrzymał się na równinie; 

był tam liczny tłum JEGO uczniów 

i wielkie mnóstwo ludu 

z całej Judei i z Jeruzalem 

oraz z nadmorskich okolic Tyru i Sydonu. 

ON podniósł oczy na SWOICH uczniów i mówił: 

«Błogosławieni jesteście, ubodzy, 

albowiem do was należy królestwo BOŻE. 

Błogosławieni, którzy teraz głodujecie, 

albowiem będziecie nasyceni. 

Błogosławieni, którzy teraz płaczecie, 

albowiem śmiać się będziecie. 

Błogosławieni jesteście, 

gdy ludzie was znienawidzą 

i gdy was wyłączą spośród siebie, 

gdy zelżą was 

i z powodu SYNA CZŁOWIECZEGO 

odrzucą z pogardą wasze imię 

jako niecne: 

cieszcie się i radujcie w owym dniu, 

bo wielka jest wasza nagroda w niebie. 

Tak samo bowiem przodkowie ich 

czynili prorokom. 

Natomiast biada wam, bogaczom, 

bo odebraliście już pociechę waszą. 

Biada wam, którzy teraz jesteście syci, 

albowiem głód cierpieć będziecie. 

Biada wam, którzy się teraz śmiejecie, 

albowiem smucić się i płakać będziecie. 

Biada wam, 

gdy wszyscy ludzie chwalić was będą. 

Tak samo bowiem przodkowie ich czynili 

fałszywym prorokom». 

 

JEZUS NAUCZAJĄCY NAD MORZEM — TISSOT, Jakub Józef (1836, Nantes – 1902 Chenecey-Buillon) 

1886–1896, farby wodne na szarym papierze grafitowym, 17×23.5 cm, Brooklyn Museum; źródło: www.brooklynmuseum.org 

https://www.brooklynmuseum.org/opencollection/objects/4484
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INFORMACJE PARAFIALNE 
 18.II (WTOREK): O 1700, w domu rekolekcyjnym, spotkanie 

służby liturgicznej ołtarza (lektorów i ministrantów) oraz 
wszystkich chętnych do pełnienia tej posługi. Zapraszamy! 

 Szczegółowe informacje u księdza Michała. 
 22.II (SOBOTA): 

 Spotkanie młodzieży przygotowującej się do sakramentu 
bierzmowania odbędzie się w trybie zdalnym. 

 Szczegóły u ks. Michała, tel. +48 606 516 055. 
 1. RODZINNY BAL KARNAWAŁOWY w naszej parafii, 

organizowany przez scholę dzięcięco-młodzieżową oraz 
Oazę Dzieci Bożych: 

 1600-2000, Dom Ludowy w Słomczynie. 
 Zgłoszenia do czwartku 20.II (CZWARTEK) przez SMS 

nr +48 536 030 240 (należy podać liczbę osób 
dorosłych oraz liczbę dzieci). 

 Prosimy o przyniesienie czegoś na wspólny stół. 
 Dzieci – pod opieką rodziców/opiekunów. 
 Wstęp wolny, ale będzie możliwość złożenia dobrowol-

nego datku na pokrycie kosztów organizacji balu. 
 Liczba miejsc ograniczona. 
 Szczegóły w gablocie przed kościołem i na parafialnym 

profilu portalu Facebook. 
 23.II (NIEDZIELA): 

 Na Mszę św. o 1800 zaproszone! są dzieci, które 

przygotowują się do 1. Komunii św., oraz ich rodzice. 
 Po Mszy św. spotkanie z rodzicami. 

 Chrzty w lutym w 4. niedzielę miesiąca 23.II, na sumie. 
 Zachęcamy! parafian do przekazania 1.5% PODATKU 

dochodowego na rzecz Parafialnego Zespołu Caritas, od lat 
zajmującego się pomocą na rzecz ubogich z naszej Parafii. 
W zeznaniu podatkowym jako beneficjenta daru należy 

wskazać Caritas Archidiecezji Warszawskiej oraz numer KRS: 
0000225750 

a w rubryce „Cel szczegółowy” należy wpisać: 
Działalność Parafialnego Zespołu Caritas w Słomczynie 

Wszystkim darczyńcom składamy serdeczne podziękowania! 

 Ofiary na spłatę zobowiązań związanych z remontem koś-
cioła oraz nabyciem koron dla MATKI BOŻEJ NIEUSTAJĄCEJ 

POMOCY i JEJ SYNA, można składać np. na konto parafialne: 
PKO S.A. VII O. w Warszawie 56 1240 1109 1111 0000 0551 5772 

Za wszystkie ofiary i dary serdeczne BÓG zapłać! 

 PAMIĘTAJMY też o WSPIERANIU NASZYCH DUSZPASTERZY! 
INTENCJE MSZALNE I MODLITEWNE 

17.II 
(PONIEDZIAŁEK) 

730 † Hanny FALKOWSKIEJ 

1800 † Cecylii, Jana, Pawła, Ireny, Pawła i Elżbiety 

18.II 
(WTOREK) 

730 o BOŻE błogosławieństwo i potrzebne łaski dla Elżbiety 

1800 † Hanny FALKOWSKIEJ 

19.II 
(ŚRODA) 

730 dziękczynna, za pomyślne leczenie Moniki, z prośbą o dalsze łaski 

1800 

† Adolfa i Haliny WIŚNIEWSKICH, 

Stanisława i Marianny WIŚNIEWSKICH, 

Wiesława i Krystyny KŁOSZEWSKICH, 

Alicji i Kazimierza PIEKARNIAKÓW, 

zmarłych z rodzin OSIADACZÓW i UŚNIACKICH 

20.II 
(CZWARTEK) 

730 o uzdrowienie relacji Pawła i Moniki 

1800 
† Antoniego i Marianny KRÓLÓW, 

zmarłych z rodziny KRÓLÓW i SZATANÓW 

21.II 
(PIĄTEK) 

730  

1800 † Krzysztofa PACIAKA, w 6. rocznicę śmierci 

22.II 
(SOBOTA) 

730 † cierpiących w czyśćcu 

1800 † Jadwigi i Wita BOROWSKICH 

23.II 
(NIEDZIELA) 

845 † Mirosława OKLEJI 

1030 † Leszka i Macieja MATEJAKÓW 

1200 w intencji Urszuli i Piotra, oraz o błogosławieństwo BOŻE dla rodziny 

1800 † Rafała FABISIAKA 

EPITAFIUM DLA KSIĘDZA JERZEGO… 
Nie wyje wiatr, nie szumi las i śnieg nie pada. 

Grzmot się nie toczy i nie szarpią chmur pioruny. 

Trwa niezmącona noc człowieka i owada 

Pod fioletowym niebem od dalekiej łuny. 

Świetlista przepaść się nad głową nie otwiera, 

Nie wzywa do niej w trwodze Głos Gromowy – 

I wszystko żyje, chociaż śpi – a ja umieram – 

Ciemniejszy fragment mroku pozbawiony mowy. 

Krew płynie ze mnie, coś mi jeszcze opowiada 

O bólu takim, jaki się nikomu nie śnił. 

I trójca gwiazd w ramiona Krzyża się układa 

I ja ze wszystkich sił przyciskam GO do piersi. 

Narada. Rozkaz. Myśl zdradziecka. 

Akcja. Orzełek. Mundur. Ślad. 

Minister. Premier. Rakowiecka. 

Rozwaga. Prowokacja. Ład. 

Może był krzyk, oprawców strach i smród benzyny, 

Szczekanie psów, smak knebla, gorzki protest ciała. 

Twarz na tle lasu z rtęcią potu albo śliny, 

Głos: Patrz, jak bijesz, bo znajdziemy się w opałach. 

Może z powrotem szybko szli po własnych śladach 

I jeden, ręce wycierając, rzekł: ohyda. 

A drugi drżał, potykał się i w lęku biadał – 

Nie nad tym, co uczynił – ale, że się wyda. 

Nie wiem, skąd nagle pewność mam, że już mnie nie ma, 

Że już mnie wchłonął TEN, kto wszystkich nas pomieści. 

Jest cień na progu mroku, cień z Gwiazdami Trzema 

Z czaszką u stóp, na której szara zieleń pleśni. 

Ksiądz Jerzy. Syn. Męczennik. On. 

Ojczyzna. BÓG. Czerwony smok. 

Napis na płótnie. Tłum. Płacz. Dzwon. 

„Bezkrwawy do historii krok”. 

KACZMARSKI, Jacek (1957, Warszawa – 2004, Gdańsk) 

 

BŁ. JERZY POPIEŁUSZKO 

źródło: www.facebook.com 

PRZEMOC JEST SIŁĄ TEGO, KTO NIE POSIADA PRAWDY… 
Latem 1944 roku […] opuszczony lud Warszawy składał na ołtarzu wolności 

Ojczyzny najlepszych swoich synów. Bo „walka o wolność, gdy się raz 

zaczyna, z ojca krwią spada dziedzictwem na syna”Lord Byron, „Giaur”… 

Weź do ręki tej ziemi garstkę, 

Ściśnij w dłoni, krew z niej popłynie 

I jak gołąb w ręku zatrzepota, 

Bo w tej ziemi, krwią znaczonej glinie 

Każda kości męczeńskich warstwa 

Jest relikwią, aniołem ze złota 
Jerzy Zagórski 

Dążność do wolności nie skończyła się po II wojnie światowej […] Prymas, 

kard. Stefan Wyszyński [mówił]: „Ludzie pracy i całe społeczeństwo przeży-

ło w Polsce udrękę podstawowych praw osoby ludzkiej – ograniczenie wol-

ności myślenia, światopoglądu, wyznawania BOGA, wychowania młodego 

pokolenia. Wszystko to było stłamszone. Na odcinku pracy zależnej stwo-

rzono specjalny model ludzi zmuszanych do milczenia i do wydajnej pracy". 

Nigdy jeszcze tak okrutnie 

nie chłostano grzbietów naszych, 

batem kłamstwa i obłudy w blaskach pieców, 

w zgiełkach maszyn. 

Jeszcze nigdy tak wyraźnie 

nie widziano twarzy zdrady 

czyhającej z żelaznych bram zagłady… 
autor nieznany 

Wolność jest rzeczywistością, którą BÓG wszczepił w człowieka, stwarzając 

go na swój obraz i podobieństwo. Naród z tysiącletnią tradycją 

chrześcijańską zawsze będzie dążył do pełnej wolności. Bo dążenia 

do wolności nie pokona się przemocą, gdyż przemoc jest siłą tego, kto nie 

posiada prawdy. Człowieka można przemocą ugiąć, ale nie można go 

zniewolić. Polak miłujący BOGA i Ojczyznę powstanie z każdego poniżenia, 

bo zwykł klękać tylko przed BOGIEM. Zbyt wiele mamy tego przykładów 

w historii zamierzchłej, jak i współczesnej. 

bł. POPIEŁUSZKO, Jerzy (1947, Okopy – 1984, Włocławek?) — 30.I.1883, kazanie, fragm. 

MSZE ŚW. 
niedziela i uroczystości obowiązujące: 08:45, 10:30, 12:00 (suma), 18:00 

święta pracujące: 08:45, 18:00 

dni powszednie: Patrz – intencje parafialne 

KANCELARIA 

PARAFIALNA 

tel. fax. (22) 754 47 32; e-mail: swzygmunt.slomczyn@op.pl 

poniedziałek – piątek 08:00–09:30, 17:00–19:00 

soboty, niedziele i święta: Nieczynna 

WWW www.swzygmunt.knc.pl 

KSIĘŻA Proboszcz Jacek DZIKOWSKI, Wikariusz Michał BOGDAN 

INNE 
Żywy Różaniec – +48 512 665 747; Różaniec Rodziców – +48 608 369 120 

Schola – +48 662 476 217 
 

https://www.facebook.com/photo/?fbid=708746769473827&set=a.520226854992487
mailto:swzygmunt.slomczyn@op.pl
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